

向电鱼“亮剑” 筑牢水域生态防线

哈市3天共立非法捕捞案件23起,抓获犯罪嫌疑人35名

本报讯(石宇 聂茜 朱子奇 记者 王骁)为进一步提升群众对电力捕鱼行为严重危害的认识,普及相关法律知识,增强群众的法治意识和环保意识,日前,哈尔滨市公安局举办“打击电力捕鱼 保护水域生态”主题普法宣传活动,引导群众认识电鱼危害,全方位保护我市水域生态环境。

活动中,民警通过设立咨询台、悬挂条幅、摆放宣传展板、发放宣传单与宣传品等形式,向群众详细介绍了电鱼捕鱼对水生生物及人体安全的危害。

“电力捕鱼使整片水域的鱼卵和小鱼苗被一网打尽,完全是掠夺性捕捞方式。再说这水碰上电,稍有不慎就容易触电身亡,真是害人害己。”航运分局民警向群众讲解。

此外,民警还通过以案说法的方式,讲述电鱼捕鱼相关案例,鼓励群众积极参与到打击电力捕鱼工作中来,及时举报电鱼、炸鱼、毒鱼的相关线索。

参加活动的群众纷纷表示:“这次活动让我们感受到保护水生生态跟每个人都息息相关,今后遇到疑似电鱼捕鱼行为,一定积极向公安机关提供线索。”

据统计,本次活动共出动警力197名,设置展板108块,悬挂宣传条幅61条,发放各类宣传资料5000余份,发放各类宣传品1200余份,接受群众咨询3500余人次。

据悉,10月5日晚至7日,哈尔滨市公安局共立非法捕捞案件23起,抓获犯罪嫌疑人35名。其中,采取刑事强制措施14名,移送渔业部门处理21名,扣押非法捕鱼船8艘,收缴“绝户网”等非法捕鱼工具30余件,涉案水产品20余吨。

守护生态安全 哈市构筑“前端防线”



本报讯(刘北辰 实习生 曹文文 记者 王骁)为守护松花江水域的生态安全,哈尔滨市公安局将防控工作前移,构筑水域生态安全“前端防线”,全力守护松花江的生机盎然。

“非法捕捞看似能带来一时的利益,但实际上,它对渔业资源和生态环境造成了巨大的伤害。我们的家园需要我们共同去珍惜和保护。”道外公安分局民警对江边垂钓的群众说。全市公安机关将巡查防控与教育劝导相结合,聚焦渔民、垂钓者等群体进行有针对性劝导,普及渔业法律法规、生态保护知识和可持续发展的理念,阐明非法捕捞的危害性,引导他们共同保护水域生态环境。

“打击电鱼、炸鱼等非法捕捞是维护我们共同的利益,发现任何线索一定会

第一时间联系派出所……”面对呼兰分局杨林派出所民警的法律宣讲与政策解读,渔民老刘颇为感触地说。

为更好保护水域生态资源,全市公安机关秉持“群防群治群控”工作理念,以渔民群体作为重点组织发动对象,不断扩充群防群治力量,全面提高各类相关线索的征集率,形成自觉守护水域生态安全的可喜局面。

公安机关创新防控模式,联合村委会组成巡回联防组,在重点时段对沿江区域开展巡查。将劝导工作进村入户,重点向已有渔船、存有渔网、意向购买电鱼设备的渔民普及禁捕禁渔常识,讲解禁渔政策及保护天然水域生态资源环境的重要意义,引导他们争当保护渔业资源和生态环境的宣传者、倡导者、践行者。

强化防控 连破多起非法捕捞水产品案



本报讯(铁建坤 记者 王铁军)近期,林业公安持续强化对水域巡逻防控,接连破获3起非法捕捞水产品案。

10月8日,省林区公安局八面通分局森侦大队接到线索:有人在八面通林业局有限公司红星经营所施业区内,在禁渔期使用禁用工具非法捕捞水产品。森侦大队民警迅速行动,现场查获电鱼机一台及部分渔获物。经查明,10月8日,犯罪嫌疑人赵某某、胡某某于在八面通林业局有限公司红星经营所6林班38小班小河沟内,在禁渔期内使用禁用工具电鱼机非法捕捞水产品若干条。

10月8日,森侦大队线索称,马桥河林场施业区内一条河沟里,有人正在实施非法捕捞水产品违法行为。民警前往

现场,将犯罪嫌疑人苑某抓获,查获禁用工具一台、渔获物若干。经查明,犯罪嫌疑人苑某在八面通林业局有限公司马桥河林场36林班41小班内,禁渔期内使用电鱼器禁用工具非法捕捞水产品。

10月10日,森侦大队接到线索称,八面通林业局纯盛经营所施业区一河沟处时有人正在使用电鱼机电鱼。民警立即前往现场,抓获犯罪嫌疑人2人,查获禁用工具电鱼机一台、渔获物若干。经调查,10月9日,犯罪嫌疑人胡某、赵某在禁渔期使用禁用工具电鱼机,在八面通林业局纯盛经营所施业区65林班13小班内非法捕捞水产品。

5名犯罪嫌疑人均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

“嘴馋”被抓现行 一男子捕捞野生林蛙150余只



捞野生林蛙,至今共计捕捞野生林蛙150余只。目前,该案件已移交分局森侦大队办理。

本报讯(耿苗 记者 王铁军)禁渔期,有人铤而走险。近日,林区民警抓获一名在多处河流内捕捞野生林蛙的男子。

近日,省林区公安局穆稜分局狮子桥派出所中队民警在执勤时发现,一辆摩托车驮着的编织袋中有东西在动,于是要求摩托车驾驶人打开编织袋进行检查。

在民警的注视下,驾驶人于某不情不愿地打开编织袋,民警发现袋内装有不少林蛙。面对民警的盘问,该男子对林蛙的来路吞吞吐吐,民警当即将其带回派出所进一步调查。

最终,于某交代,为了满足口腹之欲,自9月26日起一直在多处河流内捕

哥哥户口丢了冒用弟弟的,致使弟弟多年没落户 30年办不了身份证 民警帮忙解难题

本报讯(实习生 刘逸博 记者 王骁)“30年前因为我们自己的原因落户出现问题,结果一直没有身份证,出行、打工都不方便,今天终于解决了,真是太感谢你们了。”市公安局松北分局台屯派出所内,一名男子握着户籍民警的手激动地说。

张某江、张某武、张某涛是兄弟三人,1994年起,张某江、张某武陆续将户籍从哈尔滨市迁往外地。在户口迁移过程中,张某江不慎将自己的户口证件遗失,由于不懂政策,便冒用弟弟张某武的户口落户,张某武则照葫芦画瓢冒用弟弟张某涛

的户口落户,致使多年来张某涛一直处于无户口状态。由于没有真实户籍信息,张某涛办不了身份证,外出务工、出行等都受到极大限制,生活受到了严重影响。

日前,张某涛抱着试试看的心态前往市公安局松北分局台屯派出所求助。所长王明章得知后承诺一定帮助他解决。民警第一时间前往外地市了解情况,并多次与外地公安局、哈尔滨市公安局松北分局户政科沟通。经多方努力,张某涛、张某江、张某武3人重新在哈尔滨市落户。看着手里崭新的户口本,张某涛不禁热泪盈眶。

患病独居老人与4位的姐结成帮扶对子 “你们都是我的好闺女!”

本报讯(实习生 刘逸博 记者 黄晏君)“谢谢你们雷锋车队的驾驶员,重阳节来看我,你们都是我的好闺女!”11日,独居在香坊区结构街的75岁老人陈素梅对前来看望她、并为之建立长期定点帮扶对子的龙江旅游公司女子雷锋车队的宣彦清等驾驶员连声道谢。

陈素梅患有风湿等疾病,行动不便,始终独自生活,半自理的她在生活中有一

些不便。龙江旅游公司女子雷锋车队队长宣彦清得知此事后,便与队友们商量,要对陈素梅阿姨给予帮助。重阳节当天,宣彦清与耿桂英、李巧满、姚艳娟一起买来大米、白面、豆油和牛奶、手纸等日用品,送到陈素梅家中。4位的姐还把家中的玻璃和地板都擦得干干净净。她们告诉老人:“今后您生活中有啥难事需要帮忙的,就随时联系我们。”陈素梅非常感动。

